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Verein zur Förderung der Essener Leichtathletik e. V. 
 
Jahreshauptversammlung am 11.04.24 im Wettkampfbüro Stadion am Hallo 
 
 

Teilnehmer:  
Diedrich, Manfred – Diekmann, Klaus – Grommisch, Werner – Jendruck, Knut –  
Komhard, Gertrud - Lehmann, Reinhard – Neuser, Georg – Wienands, Ulrich 
 

 1. Knut Jendruck begrüßte um 18:09 Uhr die anwesenden Mitglieder. 
Die Einladung erfolgte termingerecht per Mail und über die Internetseite. 
Die Versammlung ist beschlussfähig.  

2. Fragen zum Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung gab es nicht. 
3. Bericht des ersten Vorsitzenden: 

Die letzte JHV hat coronabedingt vor 3 Jahren stattgefunden. 
Ganz so viel zu berichten gibt es trotzdem nicht. Das Tagesgeschäft befasst sich mit 
dem quartalsbezogenen Auswerten von sportlichen Leistungen der infrage 
kommenden Athleten. Das Maß der Dinge ist hier natürlich die Kasse, die sich aus 
Spenden resultiert. Die geringen Einlagen aus dem Mitgliedsbeitrag der 
eingeschriebenen Mitglieder reicht gerade noch aus um die Kosten für die 
Kontoführung und den Betrieb der Homepage zu gewährleisten. Die anfangs noch zu 
verzeichnenden Spenden aus dem Firmenlauf sind seit Jahren nicht mehr da, seitdem 
Bunert dieses Event verkauft hat. Somit verbleiben nur noch Kleinspenden. 
Der Vorstand betreibt deshalb die Förderung von Athleten nach engen 
Gesichtspunkten um noch möglichst lange ein solches Fördern zu ermöglichen. 
Trotzdem muss an dieser Stelle gesagt werden, dass bei normalen Förderquoten pro 
Jahr in spätestens 4 – 5 Jahren kein finanzieller Background mehr vorhanden sein 
wird, was dann wohl auch das Ende des Fördervereins bedeuten würde. 
Irritationen gibt es immer wieder beim Einzahlen des Jahresbeitrags. Der Beitrag von 
12 € pro Jahr ist minimalistisch. Deshalb rechnet es sich nicht, ein Einzugsverfahren 
aufzusetzen. Wechselt hier ein Mitglied seine Bankverbindung ohne dies dem Verein 
mitzuteilen, berechnet die Sparkasse bis zu 7,90 €,  wenn der Einzug nicht stattfinden 
kann. So haben wir uns von vornherein entschieden, es in die Hand der Mitglieder zu 
geben, die Gebühr selbst einzuzahlen. Ich appelliere deshalb an alle Mitglieder 
möglicherweise einen Dauerauftrag anzulegen um es unserem Kassierer 
einfacher zu machen. 
Unser Kassierer Georg Neuser hat sich entschlossen, sein Amt 
niederzulegen, so dass heute dafür ein Ersatz gewählt werden muss. Im 
Namen des Vereins und aller Leichtathleten in Essen bedanke ich mich 
bei Georg, der das Amt seinerzeit übernommen hat trotz seiner hohen 
Belastung als Kassierer beim TLV Germania Überruhr, Kanuverein und wo 



sonst noch er tätig war. Aufgrund seines gesundheitlichen Zustands hat er sich bereits 
von allen anderen Ämtern getrennt.  
Ich bedanke mich auch für die wirklich beispielhaft gute Zusammenarbeit mit 
Reinhard Lehmann. Er ist der Analytiker und untersucht die Entwicklung der 
möglichweise infrage kommenden Athleten für eine Förderung. 
Auch danke an meinen Sohn, Jan Jendruck, der sich als Webmaster für die Homepage 
zur Verfügung gestellt hat, obwohl er beruflich sehr stark eingespannt ist.  
In dem Zusammenhang fordere ich auch die Vereine auf mehr Artikel für unsere 
gemeinsame Homepage zur Verfügung zu stellen. Es ist das gemeinsame Medium der 
Essener Leichtathletik. 
 
Nun wünsche ich noch einen guten weiteren Verlauf der Versammlung und ein 
sportlich  erfolgreiches Jahr für die Essener Athleten. 

  4. Bericht des Kassenwartes: 
Zum Jahresbeginn betrug das Guthaben € 17.738,14. Zum Jahresende € 15.195,81. 
Die aktuelle Athletenförderung ( 1. Quartal 2024) beträgt  € 810,00; es werden sechs 
Jugendliche gefördert/unterstützt. 

  5. Bericht der Kassenprüfer 
Die Prüfung erfolgte am 7. Februar 2024 in den Räumlichkeiten von Georg Neuser. 
Aufgrund der Abwesenheit von Andreas Mehrwald und Martin Schürenberg verlas Werner 
Grommisch den vorliegenden Bericht. Es wird um Entlastung gebeten. 

  6. Es erfolgte die Entlastung des Vorstandes (incl. des Kassierers). 
  7. Ulrich Wienands wurde einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt. 
  8. Knut Jendruck wurde zum ersten Vorsitzenden wiedergewählt ( eigene Enthaltung ) 
  9. Reinhard Lehmann wurde zum stellvertretenden Vorsitzenden gewählt (eigene Enthaltung) 
10. Martin Schürenberg hatte sich im Vorfeld bereiterklärt, eine Wahl zum Kassierer anzunehmen.  

Während der Versammlung wurde Martin angerufen und bestätigte seine Bereitschaft. 
Er wurde einstimmig gewählt. 

11. Der Posten der Geschäftsführung wurde nicht besetzt. Die anfallenden Tätigkeiten werden vom 
gewählten Vorstand übernommen. 

12. Wahl der Kassenprüfung: 
Werner Grommisch ( neu ) wurde einstimmig gewählt.  
Andreas Mehrwald ist noch ein Jahr im Amt. 

13. Manfred Diedrich und Klaus Diekmann wurden einstimmig zu Beisitzern gewählt. 
14. Verschiedenes: 

a) Dr. Reiniger erhielt zum 80. Geburtstag ein kleines Präsent. 
b) Manfred Diedrich spricht des Veranstalter des Firmenlaufes bezüglich einer Spende an. 

 Knut Jendruck beendete die Veranstaltung um 18:57 Uhr. 
  
 

Essen, den 11. April 2024 


